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2) tan(——) - ¢csc— =
) tan( ; ) 5

87 21r
(3) sec— — csC—— =
3 6

337 277
(4) csC— +tan—— =
3 4

(5) sec(—gSTﬂ) + csc(—%)

© cot?X7 _ 2327
6 3
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(1) asuAresiesa bl

. brx 3
1.1 SH - GO
4 4
12 tan T eI
6 6
13 secd _oscBE
3 6
14 eI an A
4
357 517
D SBC —— A S =
4 6
16 ot 23
6 3
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(1) aswA1aediasallil

1.1

1.2

1.3

1.4

1.5

1.6

. 3r 3r 27 27
SIN —CSC— + COS——SeC—
4 4 3 3

17

. 51 3r 27 11x
SIn —sec— — cot— csc——
4 4 3 6

137 137 157 21
C0S ——CSC—— + tan——cot——
3 6 4 4
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(1) YNUATNITIAYA
- Yatinan douzesdunssreaduiuenaanainiu doureduns 2
:// v dJ = 1 % QI % = v dJ = 1 % QD
1 EUNTaEENGn ANUBNALIBINN ANEWINEENTT ANUALGATEINH
(% o % A @ 2 o U 1 |
- MeInyN 0 lA 2 uuy Ae uwuunudnwAnT (AuualiiFnaesyudu +)
ez eanuuANENuAnT (MuuaAtteayaiii - )
1 a =
- MUHUBIYN H 2 WL AB
1 dl [<1 o) A 1 dl a ] ¥
- wagaasuiiiiuesn (°) Taanadn yunhn Ann1suyuduaaisy
A3 llATUNTNTAL HUUAWINAL 360 B4A1  WAZWLNUUNsRIANBaNLTIY
wiheiae Ao aUan (1) warWaden (1) Teed 1°=60' |, 1/ =60
1 dl [ = . A dl e dl
- mbsreayNEuIReY (radian) Af HNNAAULINAN9TBINNANTITON
v Y ] % dl 1 v o A n’/J = 1Al
FUAFIUTANIBIIINANNL WA LFANTRI9N AN A2 D891 T1A
Windu 1 SLReu

- HA9RAINANNENNLENIALNNTRINANARTANN Y gq 271 wdas

ALl yuqeAudnaasenas fsasiusadoulfsiienn 2zr vwiae

X = 1 o 27Z-r I
AINVUNANINY —— = 27 LFLAEIL
r

- msifFauiauyN 9 2 wuy

360 a4 = 27 9lpe
1 891 = 2 9flau ~ 0.01745 9lfau
180
1 19PN = 180 paAn  ~ 57°18/
T

-4 (] i 1 [~1 g |
Aaad1e AdlALu > e Wi a9 waziagu 75 a9 i imie

3894 % e = =xi z%x57° 18/ 75 e = 75xﬁ ~ 75x0.01745

2
~ 28° 39/ _ 27T 130875
12
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NeeefuyNTu ArvesiaidussinauliAresduIumaTiu aellA Wi
y y

A y 3

« « X

O\@ (1,0)

(X ’ 'Y)
9>0 <0
AIRENe  asAtesieiduss inuiRaeayn salilil

(1) sin 60° = sin% (2) cos135° = cos(180° — 45°)

= E = —C0os 45° =-cosZ = —Q
2 4 2

(3) tan(=210°) =i, (4)  sec(—405°) =i
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(3) WandussinaudArayNraglaINwaENyNaiIn

(20 W)

= TS 1 e | ~
- qﬁ:ﬂ@’]ﬁdLﬁ@ﬂﬂJHNﬂ’]ﬂVlﬂ?’]\ﬂJu LURNNANNNUINURIE ULATHIAERANN B

|Adl = 1 o = A Yo
agilqm (0, 0) HawmwiiL @ wihey sise 6 a9 azlfdn

SinNA =

A

Y

A

Wl AD = 1

sin (ANedaulfe FD) = DE
cos A = cos (ANENadaulAe FD) = AE
1$1A997N |_| AED z|_| ACB
. DE BC AE AC
@51®QW - = ha - =
AD AB AD AB
oy BC a AC b
AN DE = —=— ay AE=—=-—
AB C AB c
- AINHENUBIATURTITINNH A
ﬂuﬂ@ SinA =
AINNENINBNATUA TN T INH N BN
AINNENUBIA UL TETANN A
COS A =
AINNENINBNATUA TN UTNH HBIN
ANHENITBIATUATIVTNNY A
tan A =

AINNENIUBIATULI T TANN A

(1,0)

Aaagne nuun A yuain ABC Taadl 3 C ifluyuann f1u AC 819 4 widael

AT HN A = 30 29AT A9UN ANNNEANY AB LAY

98vih agtdsvney fesann cos30° =2
c
B P c- P
cos30°
C 4 ~ 4 ~
3
e 2
~ 4.618

A

BC

tan 30° = a
b
a = b tan 30°

4 (@)

u

2.309
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(1) avasuyasneusiallil Wuyuean

1.1

1.2

1.3
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1.5
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—_
-~
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a
LTI

a
LTt
a
LTt
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a
LTt
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aqulasuyueen sallil Wuyusme

2.1
2.2
2.3
2.4
2.5
2.6
2.7
2.8
2.9
2.10
2.1
2.12
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75
105
120
135
150
210
225
240
300
315
330
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ANAN

ANAN

ANAN

ANAN

ANAN

ANAN

ANAN
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ANAN

ANAN
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(1) aswAesRaidussinuRRve NN salelT

1.1 sin135° = . 1.2 €c0S120° = ...
G wm
Cme e
ey
e e
1.11 ;SC(—4800)= .............................................................. 1.12 ;Ot(—5100): .............................................................
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(1) AMIANNENNTDIAUNINADTDIATNIALNNNRIN ABC LHANIMUA HUUAY
v v Y v 1 d”
Frusnadnunnll anndesaldil

1.1 Hyn C luyuein §u A= 45897 uazhnu AC 819 3 wilael

1.2 Hyn C luguein Y8 A= 60 @9A1 UATAIW AB €19 8 uilae

2) A nualit  cos @ :g ,0°<6<90° qeun sin@ uwar tan g
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v v % 1 1 o o a A dl 1
UNHNNITUEY  uaznausogdn Tddrasinvunsuiuase 0 (viveyn ) a <) Negflu

AN NIRRT WA N URATRNN S AZa NN AR T U T INUR AY8991 1A UA I

PN
visexNulfiane

A mFuAiaidussinuifaInane A IunaInanuIuase e A

7Z. o a q 1 4 a\ 1
04 5 iga 0° 09907 fHyunzastuauassininngll s smnAnil

o a 09; 1 7[
AAANNINIVBIHNTAIUIUATIFIUE 0° D9 90” vz 0 D 5

AIAENNANTINATNINT WA LN MR A

6 o/

Adunitlu

Degree | Radians Sine tangent | cotangent | cosine

27° 00 | 0.4712 4540 5095 1.9626 8910 [63° 00 | 1.0996
10 | 0.4741 4566 5132 1.9486 8897 50 | 1.0966

20 | 0.4771 4592 5169 1.9347 8884 40" | 1.0937

30 | 0.4800 4617 5206 1.9210 8870 30 | 1.0908

40 | 0.4829 4643 5243 1.9074 8857 200 | 1.0879

50 | 0.4858 4669 5280 1.8940 8843 10 | 1.0850

28° 00 | 0.4887 4695 5317 1.8807 8829 | 62° 00 | 1.0821
10 | 0.4916 4720 5354 1.8676 8816 50 | 1.0792

20 | 0.4945 4746 5392 1.8546 8802 40 | 1.0763

30 | 0.4974 4772 5430 1.8418 8788 30 | 1.0734

40 | 0.5003 4797 5467 1.8291 8774 20 | 1.0705

50 | 0.5032 4823 5505 1.8165 8760 10 | 1.0676
cosine | cotangent | tangent Sine Radians | Degree
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o a 3 1 7Z.
TRINHYTORNUIUAIIFINA 0° D9 90° vive 0 D 5

Qv 1 = P o = aa 1 6 o ] dgj
AIRDEIN 1 @ﬂi“ﬁﬁ’]‘il@\‘iﬂ\’iﬂ‘ﬁ%ﬁ]'ﬂﬂﬂélllﬁ]@’?ﬂmqﬁ‘qﬂ mmmmmﬁmmmﬂﬂu

(1) cos 125°

A8%1  cos125° = cos(180° —55°)
= —Cos 55°
Tlapn1g ezl =-0.5736

(3) tan(-306°)

(2) sin 226°

aa o

98N sin 226° = sin (180° + 46°)

= —sin 46°
Tlam1719az 15

4) sin100° 20/

2891 tan(-306°) = —tan 306° 389 sin 100° 20/ = sin (180° —79° 40')
= —tan (360° —54°) = sin 79° 40/
= —(~tan 54°) = 1.3764 = 0.9838

a1 2 adldANraaRe T U N AR/ INANT N HvAfeaRe T usa TR

(1) cos 77° 44’

4

2) sin 32° 28/

381 unleeRtgudndan fail
CcOoS 770 00/ 0.2250
+ 44| cos 77° a4/ X
/
80 o5 78° 007 | gog7g Ml
o
0.0171 60
X = 0.0125

sarhy  cos 77° 44! = 0.2250 - 0.0125

= 0.2125

8% unlpeRtigudndau fail
sin 32° 00/ | 0.5299
+ 28 / X
g sin 32° 28 =
+ 60; ‘-‘r 0.0147
”| sin33° 00/ | 0.5446 [
X 28
0.0147 60
X = 0.0069

0.5299 + 0.0069

sl sin 32° 28/

0.5368
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(1) agldA1annmseAfeituFs ineuiA neauAn Nse s

11 €08 11°10 = oo 1.7 sin 05091 =
12 sin16°20 = 1.8 SiN1.1868 =. .o
13 €0832°30 = oo 1.9 €0S 0.0785 =i
14 siN40°50 = 110 €0S1.4515 = ...
15 tan31°20 = 111 tan 0.1338 =
16 COt44°40 = . 112 ot 0.1658 =

(2) aslirrainaneaneAiaridusainauis Tunnstlsvens neumAniusia il

24 €08135°20 =i 25 SIN98°50 =
s o e 3 e
s e
e T n emede.
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A1Tuae  TinFawinfanssunnivualiifungu wiendutiauenany (20 W)

(1) asuAresiarituselln Tnaldnisng

11008 31° 20 =i 1.2 8N 48° 50 =i
1.3 tan 73° 50 =.oooiioooeeee 1.4 8in 148° 30 =i
1.5 0S 330° 10 ..o 1.6 tan 448° 40 =i
1.7 008 (=62° 20) =ovviiooooore 1.8 SiN(=84° 50) =i
1.9 €0s0.3840=....................... 110 tan4.3546 =................

(2) asAred @ e 0° <@ <90° Wan MuAAIIBIAIRTUAIH

21 cos@=0.9194 .07, S, 22 sin@=0.8732 f=.......
2.3 cos @ =0.7660 ... = e, 24 tan@=3.4124 A= ...
25 c0s0=0.8631.. 0= .. ... 26 sin@=0.3090 A=........
27 tan@=05280 .. 0= . .. . 28 tan@=1.0913 A= .. .
29 c0s@=05592 .7= . .. 210 sin®=0.1190 A= ...
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(1)

b

TinFauuansdani / @auAieeungnéied ashudesdnennmun i

a

AR TusT N Rse lUT TaglEnn99

11 SIN28°30 = oo 1.2 SIN100°20 = oo
13 tan 66°10 = oo 14 08 136°50 = oo
15 COS 44° 40 = oo 1.6 tan 243°30 = .o

1 n:‘ll o o dll o 1 6 o/ = aa %
AIUTATHN A 18 0°< A <180° WaN MUAA1RIRNTUs T Intul AN

2.1 cosA=0.9872 2.2 sin A=0.9520
2.3 tan A=0.5206 2.4 sin A=-0.4540
25 CcosA=-0.8760 26 tan A=-0.6830

allil TnsanAaA1a 1919

=_

B

22)

1 o =
AIWIANYRINIATUAT N

3.1 cos 36° 24
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Aduay  ThinFuuAnemeniuazinfanssunnmuali Wungs (15 w17 )
(1) nisunANANNUiuaY cos(A—B) uaz cos(A+B)
Y Jd 5 4 ~ o
A angd AMUUANNANUTINUIELUIS U LN AR
P2(X2,y2) Pg(xgayg) u
wae 9 PP.=A, PP=B
P1(X1’y1) o 2 1
Favig PP,= PP, = A-B
« ¢ X wazarléidn  |PP,| = [P P
o010 PPl =[PP,
2 2 o2 Y
& D2 +(y,)% = (5, =x)2+(y, - y,)
[
A9 cos (A—B) = cos Acos B + sin Asin B

finaaeinAnaee cos(A—-B) lumArues cos(A+B) azlfsail

cos(A+B)

G Lﬂugmﬂﬁ'ﬁﬁ cos(A—B) = cos Acos B + sin Asin B

cos[ A—(-B)]

cos(A+B) =cos AcosB —sin AsinB
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(2) niaunANAuNUSEeY sin (A+B) uaz sin (A—B)

iipean  sin(A+B) = cos[%—(A+ B)] = cos[(%—A)— B]

ALY

Tuanezmaiy azlfan

sin(A—B) =sin AcosB — cos AsinB

sin(A+B) =sin AcosB + cos Asin B

(3) NIwIAINANNUGIaY tan(A+B) ez tan(A-B)

sin(A+B)

tan(A+B) = cos(A+B)

A9

Tuanuuziaaanu azladn

tan A —tanB
1+ tan AtanB
tan A + tanB
1-tan AtanB

tan(A-B) =

tan(A+B) =
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(1) yutiwieiluesen MmATeanduss TNaNA 80 1B

A 3 2 A 1 J o A aay Y1 '
2) yunlniedlus@su AN FUAT TAVUTA TRV IHU oo

3) vawenyuimruald Teglugdwanan niewaa1sveaym 2 yu Nawnsomaives

Wandues Tnauiid 1ddie  Taeldyulude (1) Wie 4o (2)

3 dl 1 4 1 ] ¥ i
NUAUANNNATUIANUBS ueinyWiag lugtuasinaaays weinyuiieg lugiluavanaeays

Harffuma lnoula AU ARAITUFTIN R R LA el ANANRaTUs3 TN R A Ladnel

15° 45° — 30° -

75 - 45" + 30°
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52 cos(A+B)=
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' Jd o ' dy . -
rIAveIanFuae 113 Tuztuuuves sin(A+B) uag sin(A-B)

1) SIN A5 = 2) SINIBS =i
3) SIN (=105 )= oo 4) SIN ==,

5) 9 sinA:g,cosB:—% a7 0 < A<90°,90° <B < 180°

A9U1 sin(A+B) , sin(A-B)

5.1 SIN(A+B) =

52
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1) tan105 = ..o 2) tan(=195 )= ..o
3) tanlll—éf— ........................................ 4) A= =) =

s5) 9 sinA:g,cosB:—% a7 0 < A<90°,90° <B < 180°

A94U1 tan(A +B) , tan(A-B)

51 AN (A+B) =

52 AN (A=B) =,
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TadnFeudisnuanAInauatludasing lignaas
(1) BBSRNN SIN(A+B) = oo e (1)
SIN(A=B) =i, T mmmmm o (2)
WM+ awld

SIN(A+B)+ SIN(A=B) =[ooroeoeeee Tt Lo ]

AFULAT]  SIN(A+B)+ SIN(A=B) =

wazil (1) — @) azld

SIN(A+B)—SIN(A=B) =] O ]

agifliin | SIN(A+B)=SIN(A=B) =

(2) Lﬁmmﬂ COS(A+B) = ot R (1)
COS (A = B) =i i == (2)
M ()+@) wld

COS(A+B)+ COS(A=B) =[ oo T o ]

ﬂ'gﬂvlcgf'i" COS(A+B)F COS(A—B) = oo

wazil (1) — ) ald

COS(A+B)—COS(A=B) =i | ]

a31dan | COS(A+B) = COS(A=B) =
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(1) [ILAAIIN sinoc—sinfszzcosOLTJrBsinO(T_13

389 89N Sin(A+B)—SiN(A=B) = oo

...................................... (1)

AN SZ AT - e A—— (2) WAY A-B=P oo (3)

)+ (3) AL I VD oo

(2) = (3)  ALMETIY oo VD oo

LALAT A LAZ B a9l (1)

AN (1) SIN(A+B)=SIN(A=B) = oo,

A AN e

(2) AqLLAANIN  COS oL + COSP = ZCOSQTHSCOSQT_B

A5 899N COS(A+B)+ COS(A=B) = oo (1)
AN SZ AT - e p——— 2) WAY A-B=P oo (3)

(2) + (3) ALMETY oo VT oo

(2) = (3) ALLEIY oo VT oo

LNRAT A LAT B Al (1)

QIN (1) CoS(A+B)+COS(A=B) = oo,

AUURIY e

(3) AILAAYIN  COSoL — COSP = — 2sin 0LTWLBsinO(T_B

A5 99N COS(A+B)= COS(A—=B) = oo (1)
AR) ST - e A—— (2) WAY A-B=P oo (3)

)+ (3) QLB oo VB oo

(2) = (3) ALUEI oo VB oo

LKA A WAZ B A9 (1)8770 (1) oS (A +B)—= COS(A =B) = oo
azl&an e e
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1.1) 6siN75 ¢€0S15° =i 1.2) 4€0515° COS105° = .o

J ¥ 1 dgj
@ﬂﬁqﬂqﬂﬂﬂﬂ@ﬂﬂiﬂu

(1) SiN165° +SiN255° = ... (2) SiN375° —SIN795" = ...
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